

Russian
fed

National policies

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе 24-й сессии Консультативного комитета СПЧ
при обсуждении проблематики национальных политик**

Женева, 17 февраля 2020 г.

Господин Председатель,

Российская Федерация поддерживает проводимое Консультативным комитетом исследование по проблематике национальных политик. Полагаем сбор и обмен положительными практиками крайне важным фактором в деле защиты и поощрения прав человека.

Вместе с тем, подготовленное исследование представляется нам неоднозначным и вызывает ряд вопросов. Полагаем неприемлемым вынесение Консультативным комитетом рекомендаций, затрагивающих сферы энергетики (п.10), изменения климата, включая сокращение углеродных выбросов (п.13), а также торговли (п.10), т.к. они выходят за пределы компетенции экспертов Комитета и СПЧ в целом.

Сомневаемся в целесообразности сохранения раздела доклада с рекомендациями в адрес международных организаций, т.к. он не соответствует заявленной теме исследования. Неправомерно со стороны Консультативного комитета давать рекомендации по вопросам устойчивого развития специализированным учреждениям и организациям ООН, а также профильному органу ООН – ЭКОСОС. Подобные действия расцениваем как дублирование и вмешательство в работу политического форума по устойчивому развитию, функционирующего в рамках ЭКОСОС.

В заключение хотели бы призвать экспертов придерживаться консенсусных формулировок в контексте рассмотрения вопросов недискриминации. Дискриминации по признаку сексуальной ориентации среди

международно-согласованных формулировок нет. Полагаем неприемлемым указывать на якобы «признанный» факт непонимания, нетерпимости и ограничения доступа к участию представителей ЛГБТ в политической жизни государства.

Благодарю за внимание.